min zhu xie shang bac

中国人民政治协商会议甘肃省委员会主办 政协甘肃省委员会办公厅主管 民主协商报社出版





2024年10月 23 日 星期三 甲辰年农历九月廿一 国内统一刊号: CN62-0027 邮发代号: 53-29 第113期总第2474期

全国碳市场2023、2024年度配额分配启动

据新华社电 记者21日从生态环境部获悉,生态环境部日前印发方案,对2023、2024年度发电行业碳排放配额预分配、调整、核定、清缴等各项工作进行部署。

生态环境部应对气候变化司相 关负责人介绍,此次印发的《2023、 2024年度全国碳排放权交易发电 行业配额总量和分配方案》,既确 保制度的延续性和稳定性,又更精 准突出鼓励导向,做出了将基于 "供电量"核定配额调整为基于"发 电量"、进一步简化和优化各类修正系数、引入配额结转政策、优化履约时间安排等优化调整。 这位负责人介绍,全国碳排放权容易或各人企业

这位负责人介绍,全国碳排放 权交易市场(强制碳市场)于2021 年7月16日正式启动交易,纳入发 电行业重点排放单位2000多家。 目前已完成两个履约周期的配额 交易与清缴工作,市场总体运行平 稳,激励约束机制初步形成,通过 配额管理,助力发电行业高质量发 展。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章 广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量

一省政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议侧记

□ 本报记者 王 钊

9月20日,庆祝中国人民政治协商会 议成立75周年大会在北京召开。习近平 总书记出席大会并发表重要讲话,高度评 价人民政协的历史贡献,深刻阐明人民政 协的鲜明中国特色和显著政治优势,对不 断推动协商民主广泛多层制度化发展提 出明确要求,对做好当前和今后一个时期 人民政协工作作出全面部署。

10月18日,省政协党组理论学习中心组召开学习(扩大)会议,专题围绕学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神研讨交流。

▲ 把坚持党的全面领导贯穿到政协全部工作之中

中国共产党的领导是成立政协时的初心所在,是人民政协事业发展进步的根本保证。

习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话中,用"十个坚持"概括了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,首要一条就是坚持党对人民政协工作的全面领导,深刻阐明人民政协必须坚持正确政治方向、坚守根本政治原则、履行重要政治责任。

省政协党组书记、主席庄国泰说,人 民政协作为党领导的政治组织,政协事业要沿着正确方向发展,就必须毫不动摇坚持党的全面领导。要坚定正确政治方向,强化理论武装,健全落实党对政协工作领导的组织体系和制度机制,不断巩固和扩大党执政的群众基础和社会基础,更加坚定自觉地筑牢团结奋斗的共 同思想政治基础。

"我们要自觉提高政治站位,把党的领导贯穿于政协工作的全过程各方面,做到中央有部署政协有行动、省委有要求政协有落实。坚持重要会议、重大活动、重点工作报请省委批准后实施,确保政协工作始终保持正确的政治方向。"省政协党组副书记、副主席何伟说。

省政协副主席马文云表示,要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真学习习近平总书记重要讲话精神,始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统揽各项工作。

与会同志一致认为,75年来,人民政协始终恪守坚持中国共产党的领导这一根本政治原则,新时代人民政协事业取得的一切成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。要把坚持党的全面领导作为根本政治原则,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽人民政协工作领导的组织体系和制度机制,完善学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署常态长效工作机制,为做好人民政协工作提供坚强政治保证。

▲ 更好助力中国式现代化甘肃实践

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,也是新时代人民政协事业创新发展的价值所在、优势所在、力

量所在。

人民政协的文化文史工作,是一项 人民政协"与生俱来"的重要工作。省 政协党组成员、副主席王锐表示,要以 做好人民政协文化文史工作坚定文化 自信,不断强化思想政治引领,凝聚共 识、汇聚力量,将文化自信不断转化为 强国建设、民族复兴进程中坚守正道的 定力、砥砺前行的动力和改革创新的活力。

省政协党组成员、副主席贠建民表示,要结合分管联系的工作,发挥委员优势,做好事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研等,使调查研究的过程成为加深对党的创新理论领悟的过程,成为助力全省经济高质量发展的过程,成为推动建设现代化新甘肃的过程。

十二届省政协党组成员袁占亭结合助力经济社会高质量发展工作作了发言。他认为,开展助力工作也是"协商式"助力,要准确把握政协特色和政协工作特点,坚持好政协性质定位、落实好协商理念文化、发挥好委员主体作用、完善好助力工作机制,充分体现政治协商、民主监督、参政议政的职能作用。

与会同志在发言中表示,要紧扣贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话和视察甘肃重要讲话重要指示精神,围绕推动中央决策部署和省委工作要求落地见效,深人调查研究、深度协商议政、深化民主监督,提出具有前瞻性、针对性、可操作性的对策建议,更加坚定自觉地聚焦中国式现代化甘肃实践建言资政

2024年西部地区政协提案工作座谈会在腾冲举行

郭承录作交流发言

本报腾冲讯(通讯员陈忠明)10月18日,2024年西部地区政协提案工作座谈会在云南省腾冲市召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,交流提案工作经验,探讨更好发挥提案工作在建言资政、凝聚共识中的重要作用,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。省政协副主席郭承录带队参加并代表甘肃省政协作交流发言。

郭承录表示,近年来,甘肃省委、省政府高度重视和大力支持政协提案工作,建立省委省政府主要领导阅批督办重点提案、省政协主席会议成员领衔督办重点提案、各承办单位"一把手"主抓

提案办理的制度机制,形成领导重视、 齐抓共管、责任落实、措施有力的良好 工作格局。注重树立精品意识,从源头 人手把好提案质量关;强化协调联动, 不断提升办理质量和落地效果;优化服 务保障,多措并举夯实提案工作基础, 提案质量和时效有了明显提升。甘肃 省政协将以此次会议为契机,认真学习 借鉴全国政协和兄弟省区市政协先进 经验做法,着力推动提案工作上水平、 上台阶,以高质量提案工作服务经济社 会高质量发展。

内蒙古、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆11个省区市政协分管提案工作的副主席和提案委主任及办公室相关人员出席会议。

省政协赴湖北河北开展重点课题专项考察

贠建民带队

本报邯郸讯(通讯员丁 琼)10月 13日至19日,省政协副主席负建民带领调研组赴湖北、河北两省就"加快开发区建设,推动我省工业经济扩量提质"月协商重点课题开展调研考察。

调研组先后走访湖北荆州岑晟产业园、经开区双创中心,宜昌市高新区数字城市营运中心;河北鹿泉高新区和保定深圳高新技术科技创新产业园、美的智能厨电产业园等8个园区,考察了国家智能网联汽车、金茂源华中表面处理园、亿钧耀能、瑞华科技、河北神玥软件科技、京华电子实业、中建材光电材料有限公司等18个重点企业和项目,详细了解园区建设管理等方面的经验做法。

负建民表示,湖北、河北两省在推进 开发区建设中持续深化改革,不断激发 创新活力和内生动力,厚积政策优势、区 位优势、融资优势、服务优势、产业优势, 发展成就斐然,很多做法值得学习借 鉴。要通过调研考察,做好吸收结合文 章,为省委省政府提供务实管用的意见 建议。要坚持正确的政绩观,把开发区 建设规划的目光放得更长远、政策组合 拳打得更精准、深化改革抓得更彻底,推 动我省产业向"新"突围、向"高"攀升。 要坚持问题导向,找准开发区建设提档 升级破题的着力重点,在理顺开发区管 理体制上下功夫,让开发区运行更加高 效;在市场化运行机制上下功夫,探索深 化开发区"管委会+公司"运营模式,让专 业的人做专业的事;在强化要素保障上 下功夫,盘活存量工业用地;在优化开发 区功能布局上下功夫,强化生产、生活、 生态"三生"融合,让园区更加宜业宜居; 在提升基础设施数字化上下功夫,利用 数字技术强化园区管理和服务能力;在 搭建多层次公共平台上下功夫,提升资源 整合利用能级水平,在优化产业生态上实 现新改变。

省政协在榆中县河湾村举行高寒山地现代生态农业观摩交流研讨会

本报兰州讯(记者邱瑾玉)10月21日,省政协农业和农村工作委员会在榆中县组织召开马坡乡河湾村高寒山地现代生态农业现场观摩和交流研讨会。

研讨会上,生态环保部南京环境科学研究 所、榆中县有关部门、省农业机械化技术推广总 站、省耕地质量建设保护总站,相关企业、合作 社负责人,先后就绿色有机农业、河湾高寒山地 现代生态农业产业园建设、生态宜居和美乡村 建设等情况进行交流发言,进一步厘清目标定 位和技术路线,着力打造以当归为主的中药材 优良种子种苗繁育基地、以兰州百合鳞片包埋 及小鳞茎良种繁育基地和高原夏菜、中药材、百 合绿色标准化规模化种植示范基地,走出高寒 山地现代生态农业高质量发展路子。

现场观摩时,受邀参会的专家、中药材加工企业、经销商,以及部分种植户,先后进入产业园当归工厂化育苗大棚、百合种球繁育大棚、21亩当归绿色标准化种植示范田、有机农作物种植示范基地,实地查看当归育苗、百合种球繁育、食用菌栽培、中药材绿色标准化种植等情况。期间,专家还指导种植户选引当归优质种子种苗等。

观摩研讨会后,受邀参会的中医药企业和 经销商还就河湾村当归、黄芪、党参等中药材和 百合等农产品开展洽谈订货。

省政协农业和农村工作委员会主任李旺泽主持观摩研讨交流会。



架好"四微"桥梁 做界别群众代言人

——临洮县政协"释宽祥委员工作室"工作小记

□ 本报通讯员甘文景 邱明军

初秋时节的临洮,五谷丰茂,万物向荣。释宽祥委员带着工作人员,在偏远山村间穿梭开展"微公益",同时积极筹划《忽必烈与八思巴在临洮驻会研究》一书的出版发行及相关学术研讨事宜。

释宽祥,定西市政协委员、临洮县政协常委,临洮县佛教协会副会长、宝塔寺住持。2019至2021年,他连续三年被临洮县政协评为"优秀政协委员";2023年,被省委统战部授予"首届全省宗教界先进个人"称号。

开展"微学习",增进政治认同

7月26日,释宽祥委员组织居士们在委员工作室深入学习党的二十届三中全会精神,系统学习领会中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化决策部署的核心要义。

提起释宽祥,大家都亲切地称他为"90 后政协委员"。他一直秉持着家国情怀,带领广大信教群众学理论、学政策、学法律。今年以来,已累计组织开展各类学习参观活动6场次,开展了一系列爱党爱国爱教实践活动。

展了一系列发党发国发教实践活动。 释宽祥委员说,作为一名宗教界政协委员,带领宗教界人士深入学习党的理论是他的职责 所在。他十分注重学习方法,通过召开寺管会 会议,利用参观游学、讲经等机会,带领信教群 众学习党的创新理论,宣传社会主义核心价值 观和民族宗教理论,定期组织信教群众开展升 国旗、唱国歌、参观红色圣地、观看红色电影等 活动。释宽祥还广泛参与普法公益宣传,经常 性开展法律知识学习宣讲,带头营造了浓厚的 普法氛围。2023年,宝塔寺被评为临洮"八五" 普法先进单位。

省政协驻村工作队举办文化惠民活动

本报西和讯(通讯员张 霖)为深 人学习贯彻落实党的二十大、二十届 三中全会精神,进一步推动乡村文明 建设,助力乡村文化振兴,10月17日, 省政协机关派驻西和县驻村帮扶工作 队邀请省内书法名家,在联系帮扶的 蒿林乡杨魏村举办"文化赋能 翰墨连

心——甘肃书法名家送'福'到农家" 文化惠民活动。

活动现场气氛热烈,10位中国书法家协会会员、多次在国家级大展中获奖人展的实力派书法家在宣纸上行云流水、挥毫泼墨,将对杨魏村父老乡亲的文化关怀融入到一幅幅作品当

中,为乡亲们展示书法的艺术之美,以书法艺术诠释美丽乡村的魅力。

此次活动历时3个多小时,现场有杨魏村"两委"班子、党员群众代表、 "三类户"等200余人参加,书法家们 共书写赠送中堂、斗方、条幅、横幅等 600余幅。

|| 知情明政

前三季度全省地区生产总值9126.3亿元 同比增长6.0%

本报兰州讯(记者张 柳)10月22日,甘肃省统计局发布消息,根据地区生产总值统一核算结果,前三季度全省地区生产总值9126.3亿元,按不变价格计算,同比增长6.0%。分产业看,第一产业增加值1219.8亿元,增长6.0%;第二产业增加值3216.3亿元,增长9.0%;第三产业增加值4690.2亿元,增长4.3%。

农业生产形势良好,前三季度,全省农林牧渔业增加值同比增长6.1%。 秋收进展顺利,全年粮食有望再获丰收。蔬菜产量1759.5万吨,增长7.8%; 园林水果产量348.5万吨,增长9.3%。 猪牛羊禽肉产量119.4万吨,增长6.8%;牛奶、禽蛋产量分别增长9.2%、12.3%。

12.3%。 工业生产快速增长,前三季度,全 省规模以上工业增加值同比增长 12.0%。分三大门类看,采矿业增加值 增长9.8%,制造业增长13.7%,电力、热 力、燃气及水生产和供应业增长 8.3%。全省规模以上工业有生产活动 的39个行业大类中,27个行业实现增 长。

服务业增长加快,前三季度,全省

服务业增加值同比增长4.3%,比上半年加快0.4个百分点。1—8月,全省规模以上服务业企业实现营业收入1258.2亿元,增长5.3%。

此外,前三季度,全省固定资产投资同比增长2.6%;全省社会消费品零售总额3382.5亿元,同比增长3.9%;全省进出口总值423.2亿元,同比增长11.4%;全省一般公共预算收入776亿元,同比增长3.8%;全省一般公共预算支出3515亿元,增长3.8%;全省居民消费价格(CPI)同比上涨0.4%;全省居民人均可支配收入19108元,同比增长6.1%。